

## 区事

## 电力外线工程免审批 备案即动工

广州黄埔区此举全国首创,“保盈大道摩天工坊”是市、区重点建设项目

6月17日,广州市黄埔区政务服务数据管理局与南方电网广东广州黄埔供电局举办数字政府与数字电网融合创新合作签约活动,共同见证了全国首个依托数字政府融合数字电网实现的电力外线工程免审批项目“保盈大道摩天工坊”成功送电。

■新快报记者 李应华 通讯员 焦婵娟 范敏玲 唐嘉尧 张雪莲



■签约仪式于6月17日举行。

新快报记者 李小萌/摄

这是黄埔区、广州开发区20千伏及以下电力外线工程免审批系统上线后的首单应用案例,实现线上“即申即办”,备案即动工。

近年来,黄埔区、广州开发区联合南方电网广东广州供电局,以优化用电营商环境为抓手,持续深化政企业务协同、数据融合,打造靠“埔”电力服务。今年3月,黄埔区政务服务数据管理局与黄埔供电局在“数字政府”与“数字电网”方面深度融合,在全国范围内率先创建20千伏及以下电力外线工程免审批系统,帮扶市场主体纾困,为超5.66亿元电网投资落地夯实

基础,助力稳住经济大盘。

“保盈大道摩天工坊”是广州市和黄埔区的重点建设项目,也是广州开发区西区、穗港智造特别合作区的第一个高容积率、高混合功能的新型工业厂房项目,这是黄埔区、广州开发区20千伏及以下电力外线工程免审批系统上线后的首单应用案例。黄埔供电局在收到项目建设方的用电需求后,在系统上填报项目信息,申请“保盈大道摩天工坊”项目资料“一次上传”,系统同步传递至广州开发区规划和自然资源局、黄埔区住房城乡建设局、黄埔区公安分局三个审批部门备案,黄埔供电局当即可凭系统受理回执进场开始施工。

“此前类似的项目需要至少3个部门共同审批,最长要5天,现在以线上免审批备案的方式让工程审批效率再提速,企业早送电早投产,实现用电营商环境持续优化。”黄埔供电局总经理助理王毅表示。当天,黄埔区政务服务数据管理局与黄埔供电局签订《数字政府与数字电网融合创新应用框架协议》,以广州“四办”举措(主动办、线上办、联席办、一次办)为核心,在“数字政府”与“数字电网”融合创新应用方面达成更多的合作意向。

## “荔湾非遗 东漖印记”

历史文化传承系列活动开启

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 6月17日上午,“荔湾非遗 东漖印记”历史文化传承系列活动暨西塱裕安围历史文化中心揭牌仪式举行。

据了解,作为本次系列活动的重头戏,“荔湾非遗、东漖乡愁书画展”从即日起在裕安围历史文化中心举办,持续时间约两个月。之后,书画展将移至东漖街道党群服务中心继续展陈,直至10月底。通过展览、展演、亲身体验等多种形式,本次活动将向居民群众充分展示“三雕一彩一绣”、泥塑等荔湾非遗的魅力,让参观者在有着金黄稻穗、碧玉荷花的美丽乡愁中读懂荔湾、热爱荔湾。

揭牌仪式上,“西塱裕安围历史文化中心”“广东省人文社会科学普及基地”“裕安围新时代文明实践站”正式揭牌。

荔湾区委常委、宣传部部长徐



■签约仪式于6月17日举行。 新快报记者 李小萌/摄

明曦在活动中表示,“十四五”时期是荔湾区非物质文化遗产保护事业进入全面深入发展的重要时期,要以更为开阔的视野、更为博大的胸怀、更为自信的态度,持续推动非遗

融入当代生活、发挥当代功用,让荔湾记忆、荔湾非遗不仅能在历史烟云里铭刻辉煌的过去,还能在世代传承下见证精彩的现在,更能在历久弥新中孕育美好的未来。

吃喝玩乐来白云  
六大板块优惠多■开幕仪式在百信广场举行。  
新快报记者 郭思杰/摄

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣报道 6月17日下午,2022年快乐广购·惠满白云618购物节暨白云美湾第三届直播节和young城 yeah市夜间消费节开幕仪式在白云区百信广场举行。

6月17日-6月30日期间,白云区将组织辖内各商贸企业开展形式多样的消费促进活动,通过“政府搭台、协会参与、企业联动、惠及群众”的方式,加强线上线下联动,进一步提振消费信心。

据了解,此次活动由六大板块组成,具体包括:汽车行业的快乐广购·乐驾白云;餐饮行业的快乐广购·食在白云;商圈的快乐广购·乐购白云;皮具行业的快乐广购·优购白云;电商行业的快乐广购·E购白云;Young城 Yeah市夜间消费。“希望通过整合资源、发放消费券等方式,增强消费对经济的拉动作用,为白云经济发展增添新色彩、注入新活力,助力实现疫情防控和经济发展‘双胜利’。”白云区科工商信局相关负责人表示。

## 从化劳动竞赛,看谁卖出的荔枝多

受天气影响今年从化荔枝产量减少,价格预计会翻倍

新快报讯 记者邓毅富报道 荔枝之乡搞竞赛,看谁卖的荔枝多。6月17日上午,2022年广州市从化区系列劳动竞赛暨“活力工匠·助荔从化”——广州从化电商直播营销劳动竞赛发布会在广州市从化荔枝文化博览园举行,拉开了从化电商工匠助“荔”行动的序幕。竞赛自启动至7月15日期间,各参赛队伍将在各大直播平台进行从化荔枝直播营销。

在现场,广东省“五一”劳动奖章获得者曾发超在镜头前进行荔枝直播展示。他表示,受天气原因影响,今年荔枝产量预计比去年有所减少,相应的荔枝价格预计会翻倍。

“优质的荔枝品种价格预计为10元

到15元一斤。现在,最早一批荔枝产出,价格更贵,6月20日以后荔枝价格会逐渐回落。”曾发超说,例如,“糯米糍”荔枝的价格会是去年的一倍多;“妃子笑”荔枝连运费预计售价12元到15元一斤左右。

根据农业农村部门预估,今年从化荔枝总产量约3.5万-4.5万吨。为加大对从化荔枝推广力度,从化区农业农村局强力打造荔枝品牌,落实十项措施,力争实现五个“进一步”目标。6月初,从化区总工会联合农业农村局,向各级工会组织和广大职工群众,各机关企事业单位、爱心企业及社会各界人士等发出《踊跃购买从化荔枝的倡议书》,以实际行动助推从化荔枝销售。

“今年是从化第五年开展荔枝定制活动,我们推出荔枝定制5000棵,计划定制1.5万棵。”从化区农业农村局科教科韦艳梅科长介绍,目前从化区通过发布一系列定制套餐,已有45%的定制量。此前,从化区农业农村局发布了十条销售举措,此次竞赛活动是其中重要举措之一。

据了解,本次竞赛除吸引了区内农业企业、农民合作社、互联网(新媒体)企业、新农人团队以及从事农业活动的社会组织等团队参赛,还牵线了区内各大高校,共计40支队伍参加竞赛,让更多的“电商人”为从化荔枝“代言”,带动从化农产品销售,力求做到精准扶农助农,助力从化乡村振兴。